

驴友召集令

想把自己的疲惫身心来次尽情彻底畅意放松吗？想带上家人、朋友一同体验在旅行途中的快乐感觉吗？如果你近期刚好有出游的计划，请联系我们，“玩转天下”活动一定会让你充分体验到价格低、品质高的优质服务。

另外，如果你家境困难，如果你从没有出门旅游过，如果你是品学兼优的学生……也请联系我们，我们每月都会组织推出若干免费出行名额，一圆许多贫寒居民、下岗工人、寒门学子外出旅游的心中夙愿。

如果你是社会爱心人士，如果你是某个旅行社的负责人，如果你有能力且愿意满足一些生活困难者出门旅游的小小心愿，请与我们联系。奉献真情，温暖人心，让我们纷纷伸出手来，拿出自己的一份微薄之力，一同让这个寒冬因为众人之爱而变得愈发温暖起来。

电话：15937050166 13849693251



尧山

平时忙惯了，大过年的在家里宅几天就有些腻了，刚提出要出去逛逛，就得到家人的一致认同：听说尧山下雪了，咱们去看雪吧。

冬季爬山估计也只有我们能想得出来，不过冬季的尧山别有一番风韵。

在路上

雪中尧山

■文/图 丽冰



从商丘到尧山不过4个多小时，刚接近景点，就看到路两旁的山坡上覆盖着一层层的积雪，山坡上那密密麻麻的荆棘枝头，都头顶洁白的小帽子，毛茸茸的，交错织成各种各样的图案，玉树银花，美丽如画。

进入景点，我们便迫不及待去欣赏这如画的世界，曲曲折折的山路上，覆盖着浅浅的雪，踩在上面，柔柔软软的，落脚抬足间，咯吱作响。我贪婪呼吸着这清新的空气，远离了城市的喧闹，寂静的大山里，很少见到游人，偶尔有几只调皮的小松鼠从我们头顶一跃而过，便有积雪扑簌簌从树上落下来，融入这银色的世界。

路旁的陡崖上，有几株高大的青松，傲然挺立，枝头上凝结着一层层洁白的积雪，压弯的枝头下，透出几丝绿意，在一望无际的银色世界里，显得愈加俏丽！

山间的栈道覆盖着冰雪格外难走，坐索道上山是个不错的选择。从缆车往远处看，白的是雪，墨的是峰，美丽得犹如中国水墨画。往山下看，悬崖峭壁，陡峭的山犹如刀劈斧砍一般，令人望而生畏，便从心中对大山又多了几分敬畏。

索道的尽头离最高峰玉皇顶还有1500米的山路，这时，天上纷纷扬扬飘起了雪花，晶莹剔透的，细细微微的，缓缓的，似落非落，迟迟疑疑飘落下来……越接近峰顶，雪下得越大，山上的景色也愈显得俏丽。这时，远处的山变得雾茫茫的，不知是雾遮住了云，还是云遮住了雾，整座山都笼罩在云海中，如轻纱、缕烟，悠悠往来，使人宛若置身梦幻仙境之中。

几声清脆的鸟鸣声打破了山的寂静，随着这鸣声，飞来了几只小鸟，落在了我们对面的青松上，精神抖擞的样子，歪着小脑袋打量着我们这几个不速之客，还不时应和

着深山里的鸣叫声。它们打闹着，在松枝上扑腾，一起一落，唧唧喳喳，有了它们，大山里突然变得有灵性起来了。打闹的鸟儿飞掠而去，只留下还在震荡着的松枝和簌簌落下的雪朵，煞是好看。哦，这些大山的精灵们。

终于攀到了峰顶，对着大山兴奋得大叫，我来了。大山热情地回应：我来了……

放眼望去，大山耸立，异峰如塑，怪石纷呈。往远处看，千岩万壑，飞龙走凤，远近高低，景色迥异，构成了一幅幅美不胜收的图画。置身其中，苍松翠竹，根根冰柱悬挂。满山的雾凇、冰挂，如万盏银灯；银装素裹下，黛青色、雪白色、赤黄色、黑绿色交错相间，分外妖娆，瑰丽无比。布满青苔的冷杉林，挂满红红花骨朵的杜鹃花，更让白雪半掩半露下的尧山多了几分挺拔，添了几分妩媚。

雪中尧山，美哉！

津门古文化街：很古朴 挺津味

文/图 伍振

初到天津，想大致领略一番津味、古味、文化味，最佳去处莫过于古文化街了。天津古文化街位于老城东门外、海河三岔口地区，是天津的发祥地，也是天津最早的集民俗、宗教、文化、商贸为一体的老街。

走进天津古文化街，就像走进了历史。红灯高挂，古色古香的幌子迎风轻舞，“杨柳青”、“泥人张”、“崩豆张”的匾额诠释着这条街很古很天津很文化。徜徉在那时光流转的小巷，行走间，仿佛穿越历史的长河。

古文化街原称宫前大街，海河水就从它身边流过。在南北街口，各有一座造型精致、色彩绚丽、庄重典雅的大牌楼。南口的楼匾上镌刻着“津门故里”4个烫金楷体大字，笔力遒劲，雍容挺拔，熠熠生辉；朴实无华的题词，叩响游人的心扉，它寓示着这一带是800年前的一处居民聚落点，今日的天津市区就是以这一带为原始中心区域而逐渐拓展的。北口的楼匾题有“沽上艺苑”4个严整清秀的隶书字，标志着这里的街貌、店铺、商品都带有浓郁的艺术气息。

三亚，是个被大自然宠坏了的地方。这里有最宜人的气候、最柔和的沙滩、最风情万种的少数民族、最美味的海鲜……可是“零投诉”风波，却让三亚的宰客问题浮出水面。多个心眼，不花冤枉钱，才能玩得尽兴。

三亚地处热带，属热带季风气候区域，常年气温高，寒暑变化不大。三亚是全年全天候避寒、消暑、度假、旅游的好地方。

去三亚，最明智的选择就是不要参加行路匆匆的旅游观光团，要做一个真正的“自游人”！

三亚的阳光很美，海滩也美，但人要美就得使用护肤品。SPF30以上防晒霜是必须配备的，晒后镇定修护露、保湿喷雾、美白面膜等都可以带上。到了三亚肯定是要下海的，泳衣、游泳眼镜、耳塞都要准备好。替换衣物、太阳伞、太阳帽、太阳眼镜、沙滩拖鞋也要带上。

不花冤枉钱畅游三亚

现在的古文化街不仅保留了世界三大妈祖庙宇之一的天后宫，还整修了古文化街戏楼、明代建筑玉皇阁，让游客深切感受到这里的古风古韵。

一说“逗你玩”，就让人想到马三立，一说马三立，也自然而然让人想到天津。到天津，进古文化街“名流茶馆”听段相声才够“哏”。“名流茶馆”位于古文化街中央区风景街二楼，“名流茶馆”是马三立题的词，在门口，散摆着贴着红纸的演出告示牌，一般上午、下午有两场相声团的演出。20元至40元一张票，除了有位子听相声，还有一个装着茶叶的瓷杯和一暖瓶热水。小剧场舞台只比观众席高几个台阶，茶味、橘子皮味和烟味在空中弥漫着，嗑瓜子声、喝茶倒水声和聊天声不绝于耳。如果听高兴了，就花二三十元买个花篮送上去，请“角儿”再来上一段儿。

药物要准备一点，抗过敏药、感冒药、止泻药、止痛药、创可贴、眼药水、消毒棉球等。要吃海鲜，带点氟哌酸和黄连素。还有最关键的一点，带足现金，除了住宿、大点的商场外，信用卡在三亚很难用上，自动取款机也很难找到。

提醒一下，在与旅行社签订合同时，一定要写清细节，比如酒店的调节基金谁支付，酒店是否提供机场的接送服务。此外，最好要求酒店包含早餐。

三亚有三个海湾：大东海、三亚湾和亚龙湾。大东海的优势是离市区近，购物、吃饭、出行、娱乐都方便，晚上沙滩上有烟火，闹中取静，经济实惠。

选择酒店最好是海滨的酒店，或者是有私家海滩的酒店。此外，三亚的老酒店很多，最好入住新落成的酒店，其硬件设施相对较好。

三亚的出租车都是讲价的，不要他们打表。基本上，三亚市内全部是5元(封顶7元)，大东海到

在天津古文化街，玩是必须的，但不是唯一的。比如天津小吃，除了十八街的麻花，还有“崩豆张”的崩豆，耳朵眼的炸糕……它们堪称津门三绝。

路边有一个小摊档，卖的是“茶汤”，老板为了招揽生意，就地表演了“茶汤”的冲、配及一双手拿四碗的技术，更不时边冲茶边喊游人快快拍照。看那把有龙嘴的大茶壶，是相当吸引人的。

在文化街内，除了各式店铺，还有不少小摊子，卖的是糖葫芦、烤红薯、“糖堆”、甜品、糕饼等等。

到过许多城市，也曾被北京王府井的贵气、上海淮海路的小资所吸引，但是总找不到一种平易近人。在这条687米的街上，听天津人说古道今，看“泥人张”的作品，吃着十八街的大麻花，天津的民俗文化，成了最抢眼的风景！

市区10元，亚龙湾到大东海30元，大东海到天涯海角不超过40元。出租车司机们大多漫天要价，你要大胆地砍。

公交车应充分利用。市区只有一条主要街道(解放路)，南北向，去主要的景点、购物、美食目的地都可以以此路为坐标轴。

一定要记住，凡是发名片，或者有免费车接送的便宜大排档千万不要去吃，连犹豫都不能有，不相信的话，你就等着后悔吧！建议早餐都在宾馆吃，午餐随机解决，重要的晚餐还是到市内解决。三亚宾馆的早餐一般上午10点半才结束，大家可以放心地睡到自然醒。同时，建议酒店的正餐尽量不吃。

三亚的一项重要活动就是吃海鲜。三亚海鲜非常丰富，多种多样，品种繁多，到时一定会让你看得眼花缭乱。海鲜的做法也是非常多，有白煮、爆炒、椒盐、清蒸、煲汤、煲粥，如果你喜欢，生吃也可以。（新华）

天津古文化街前的海河